

劳动最光荣

张益然，今年 9 岁，现就读于上海漕河泾新兴技术开发区实验小学二（1）班，他是一个耿直、坚强自信、活泼、乐于助人的男孩。他热爱学习，诚实正直，尊敬师长，团结同学，自觉遵守学校的各项规章制度，积极参加学校组织的各项活动。老师的谆谆教导，父母的悉心熏陶，在他幼小的心灵种下一颗健康向上，热爱劳动的种子，使他一天天茁壮成长成为一名品学兼优的小学生。

一、勤奋好学积极上进，是老师的小助手

他上课认真听讲，大胆发言，勤奋学习，不甘落后，更不怕吃苦。在校内，他热爱集体，热爱劳动，并且有好的劳动习惯和积极的劳动态度。在校期间，老师给他安排了垃圾管理员一职，自从成为了班级里的垃圾管理员后，他每天放学都会及时的将教室的垃圾清理干净，并负责把垃圾运输到学校指定的垃圾回收站。他对班级的事情非常热心，也很乐意为班级出一份力。每天都能看见他忙碌的身影，就这样，他每天忙碌着，充实着自己的学习生活；当然，他认真负责的品质也得到了老师和同学们的一致认可。

二、做一个尊敬长辈，勤劳能干的好孩子

老师教导他们要感谢父母的养育之恩，每个人都是家庭的一员，家务劳动不仅是父母的事情，也是孩子的事。所以平时在家里，他也积极参加劳动，经常帮助父母做家务。吃饭时，他会帮父母摆好桌椅和碗筷，给父母盛饭。吃完饭后帮助父母擦桌子，洗碗，倒垃圾。周末在家，他能够主动帮助家长打扫卫生，如：扫地、拖地、擦窗台等一些力所能及的家务。见到邻里长辈，总能虚心、谦和地和他们打招呼、亲切的问候。在劳动中锻炼自己，在劳动中充实自己，要热爱劳动，投身劳动实践；尊重劳动，珍惜劳动成果。

三、积极参加校外劳动实践活动

在课外，他也积极主动参加校外的劳动实践活动。在虹梅街道的大力支持下，参加了为期 6 周的“小小规划师活动”。通过漕开发实验小学课后理论课与古美小区周末实践课双管齐下，完成小区内 4 个小花园的营建，助力社区环境美化提升。通过跟随不同专业的导师，从社区走访调研，发现问题，提出对策，形成了规划设计提案发布，并亲自动手栽下果树，种上鲜花，打造成自己的小花园。别看种树这种小事，但是对于第一次栽树的小朋友来说，并不是一件很容易的事情。

搬运树苗，挖坑，放树苗，填土，再浇水……他们热火朝天的劳动场景深深地感动了在场的家长们，也激发了家长们一起投入到这场光荣的劳动中。微风吹过，栽好的小树苗好像在点头向大家微笑呢！大家齐心协力，终于把小花园完成了，尽管很累，但是看到可爱的小树苗，想到为能为小区绿化尽一份自己力所能及的力，还是无比高兴的；同时也增进了亲子关系。

每天上下学，路过小花园的时候，看着自己辛苦参与劳动栽种的小树苗，心里的感动，骄傲和自豪，就涌上心头。与此同时，在导师的引导下，也认识到低碳环保的重要性，学会利用废旧物品，纸盒等动手制作环保椅子等；努力成为低碳环保的践行者。

活动虽然结束，但是劳动的习惯一直有延续。通过这次真实场景的跨学科社会劳动实践活动，不仅让他意识到劳动带来的快乐和收获，同时也让他养成了爱劳动的好习惯。从那以后，家里阳台的花花草草的照顾工作就由他来管了。时不时就给它们浇浇水，除除草，精心地照顾着属于他的小天地。

劳动最光荣，因为劳动，才能书写人生的篇章，因为劳动，才能创造快乐！劳动的意义在于享受劳动的过程，张益然把它当作一件有意思的事情来完成，而不是一种负担。所以他的口号就是“我劳动我自豪！”

让我们从小热爱劳动，热爱学习，用我们的努力去回报我们伟大的劳动人民！用我们的辛勤劳动去描绘祖国的未来！从一点一滴做起，一言一行做起，做老师的好学生、家长的好孩子、社会的好少年！

漕开发实小

二（1）班 张益然

简要事迹：

张益然同学是一个坚强自信、活泼、乐于助人的男孩。老师的谆谆教导，父母的悉心熏陶，在他幼小的心灵种下一颗健康向上，热爱劳动的种子，使他一天天茁壮成长成为一名品学兼优的小学生。

在校内，他上课认真听讲，勤奋学习，热爱集体，热爱劳动，老师给他安排了垃圾管理员一职。每天放学他都会及时将教室垃圾清理干净并负责运送到垃圾回收站。他认真负责的品质得到了老师和同学们的一致认可。

在课外，他也积极参加校外的劳动实践活动。最近一次参加了由虹梅街道组织的社区“小小规划师活动”。从一开始的参与社区花园设计，亲自动手栽下果树，种上鲜花，再到定期给花园除草和浇水，他都全程参与。尽管过程比较辛苦，但是能为社区绿化尽一份自己的力，他内心还是感到很自豪的。

热爱劳动，热爱学习，从一点一滴做起，做老师的好学生、家长的好孩子、社会的好少年！